

习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫就中蒙建交75周年互致贺电

李强同蒙古国总理奥云额尔登互致贺电

新华社北京10月16日电 10月16日,国家主席习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫互致贺电,庆祝两国建交75周年。

习近平指出,中蒙互为重要近邻,蒙古国是最早同新中国建交的国家之一。两国建交75年来,双方始终

坚持睦邻友好大方向,持续深化各领域互利合作,为两国人民带来实实在在的福祉。我高度重视中蒙关系发展,愿同总统先生一道努力,以构建两国命运共同体为引领,推动中蒙全面战略合作伙伴关系行稳致远。

呼日勒苏赫表示,蒙中建交75

年来,双方稳步发展友谊,持续夯实互信,建立全面战略伙伴关系。我愿同主席先生一道,推动“草原之路”发展战略与共建“一带一路”倡议对接,为两国发展作出贡献,为两国人民增添福祉。

同日,国务院总理李强同蒙古国

总理奥云额尔登互致贺电。李强表示,中方愿同蒙方一道,以建交75周年为新起点,推动两国在现代化道路上携手并进、合作共赢。

奥云额尔登表示,愿进一步深化蒙中传统友好关系,共创两国关系的光明未来。

习近平向美中关系全国委员会2024年度颁奖晚宴致贺信

新华社北京10月16日电 10月15日,国家主席习近平向美中关系全国委员会2024年度颁奖晚宴致贺信。

习近平对美中关系全国委员会为推动中美各领域交流合作作出的不懈努力表示赞赏,对威廉·福特获奖表示祝贺。

习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系之一,攸关两国人民福祉和人类前途命运。中方始终按照相互尊重、和平共处、合作共赢原则处理中美关系,始终认为中美各自的成功是彼此的机遇,两国应该成为对方发展的助力而不是阻力。中国愿意同美国做伙伴、做朋友。这不仅造福两国,也惠及世界。

习近平强调,今年7月,中国共

产党二十届三中全会胜利召开,对中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。开放是中国式现代化的鲜明标识,中国开放的大门只会越开越大。中国将加大制度型开放力度,持续建设国际化一流营商环境,发挥超大市场优势和内需潜力,为中美合作带来更多机遇。希望美中关系全国委员会和各界朋友继续关心支持中美关系,继续积极参与中国现代化建设并从中受益,多来往、多交流,不断深化互利合作,共同把“旧金山愿景”变为实景,为两国人民带来更多福祉,为世界注入更多稳定性和正能量。

同日,美国总统拜登亦向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

“粮安天下”任重而道远

□新华社记者 叶书宏

吃饭问题是关乎人类生存的大问题。2024年世界粮食日到来前夕,世界粮食计划署等国际组织发布的数据显示,全球饥饿水平连续第三年居高不下,2023年仍有约7.33亿人面临饥饿,相当于全球每11人中就有1人食不果腹。联合国粮农组织总干事屈冬玉近日撰文呼吁全球采取切实行动,全面落实作为基本人权的“食物权”。

乌克兰危机升级以来,全球粮食生产和运输受到严重冲击,由此产生的连锁反应除了供应短缺、粮价飙升,一些国家为确保自身粮食安全实施了出口禁令,从而加剧了粮食供应严重依赖进口国家的困境,全球粮食体系的关联性和脆弱性进一步凸显。此外,苏丹武装冲突可能使这个东非国家陷入“全球最大饥饿危机”;巴以新一轮冲突使得加沙至少有四分之一的家庭面临“灾难性的严重粮食不安全状况”;暴力升级使得540万海地人难以获得足够食物,该国也成为世界上严重粮食不安全人口比例最

高的国家……随着国际局势动荡,战乱冲突对全球粮食供应系统的冲击不断加剧。

气候变化导致的极端天气造成部分国家地区粮食减产,加大了全球粮食供应缺口。2023年成为有记录以来最热的一年,厄尔尼诺现象在2024年年初达到顶峰,气候变化对粮食危机的全面影响正在显现。联合国粮农组织发布的最新《全球粮食危机报告》显示,去年极端天气让18个国家的7200万人面临严重粮食不安全问题。世界粮食计划署报告预测,气候问题可能导致2050年饥饿和营养不良状况增加近20%。值得注意的是,大面积干旱造成的粮食减产正加剧人与自然的紧张关系,一些南部非洲国家为缓解干旱带来的影响,减轻对土地和水资源的压力,不得不对侵入人类居住区觅食的野生动物进行捕杀而引发争议。

21世纪以来,人类已经历了三次粮食危机,危机原因各异但承压最大的始终是全世界特别是低收入国家的困难群体。与发达国家食品价格上涨或选择减少相比,危机对贫穷国家困难群体来说却是朝不保夕的饥饿感、粮荒乃至由此引发的致命冲突。联合国报告显示,2022年至2023年

间,西亚、加勒比和非洲大多数区域饥饿形势呈现加剧趋势,其中非洲每5人中就有1人面临饥饿。报告警告,到2030年将约有5.82亿人处于长期食物不足状况,其中一半在非洲,联合国2030年可持续发展议程中“零饥饿”的目标恐难如期实现。

实际上,以当下人类粮食生产能力,所有人吃饱肚子应该不是问题。联合国数据显示,2022年全球人口约为80亿,谷物产量超27亿吨,足以满足每个人的基本粮食需求。粮食危机何以频发,一个国际共识就是,分配出了问题。全球粮食生产贸易高度集中在少数发达国家及其跨国公司手中,消费却分散在食物支出占比更高的众多发展中国家,这样就造成了全球粮食体系一边“供应过剩”“烧粮取油”、一边却“食不果腹”“等米下锅”的不公格局。2008年,全球粮价持续上涨引发粮食危机,导致饥饿、贫困和社会动荡等问题加剧,世界银行发布的分析报告指出,那次粮食危机主要是由美欧等国用“过剩”粮食开发生物燃料所致。

所谓全球粮食危机,本质上还是发展中国家的粮食危机,这种不公平的全球粮食体系背后,有着复杂的制度成因。历史上,发达国家披着粮食

援助和粮食自由贸易的外衣,借机获得更大市场份额并“踢开”发展中国家通向农业强大和粮食自主的“梯子”。发达国家在鼓吹新自由主义经济效益优先的过程中将全球粮食市场进一步体系化、制度化并逐步占领发展中国家粮食市场,而后的传统农业在发达国家享受巨额补贴的农产品冲击下逐渐瓦解并形成对粮食进口的依赖,其自身调节生产和价格以应对危机或饥荒的粮食自主能力被极大削弱……因此,从根本上改善发展中国家粮食安全的脆弱局面并非易事。

粮食具有商品属性,更具战略属性。各国既要通过开放贸易多元化粮食供给渠道,也要把饭碗端在自己手里,牢牢掌握粮食自主权。粮食安全是发展问题,也是公平问题。国际社会既要加强减贫合作,不断提升粮食生产整体能力,也要构建更高效、更包容、更有韧性、更可持续的农业粮食体系,确保让更多人实现“更好生产、更好营养、更好环境和更好生活”。“粮安天下”任重而道远,不让任何一个人挨饿,唯有加强国际合作,在世界范围内建立更加公平公正的粮食生产分配体系才是正途。

(新华社北京10月16日电)



10月16日7时45分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭,成功将高分十二号05星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。新华社发(汪江波 摄)

新华时评



中国玩具展在沪开幕

10月16日,参展企业工作人员(右二)在展台上向客商介绍公司产品。

当日,CTE中国玩具展&潮玩展在上海新国际博览中心开幕,超过2500家国内外玩具厂商将展出包括潮流及收藏玩具、益智玩具、木/竹玩具、桌游卡牌和户外运动用品等十七大类玩具产品,全面展现行业发展新水平。

新华社记者 方■ 摄

中国科学院与“两弹一星”纪念馆重新开放

据新华社北京10月16日电(记者张泉)10月16日,我国第一颗原子弹爆炸成功60周年之际,中国科学院与“两弹一星”纪念馆经改造升级后重新开放,通过缅怀科学先辈,弘扬“两弹一星”精神,助力立德树人。

中国科学院院长侯建国在纪念馆重新开放仪式上表示,“两弹一星”的成功研制,是全国人民团结一致、奋力攻坚取得的伟大壮举。研制历程中,一大批优秀科研工作者扎根茫茫戈壁滩,勇做惊天动地事,甘当隐姓埋名人,铸就了伟大的“两弹一星”精神。

中国科学院与“两弹一星”纪念馆位于中国科学院大学雁栖湖校区的怀柔火箭试验基地旧址,于2015年正式开馆。纪念馆收录了在中国科学院工作过的17位“两弹一星”元勋

的事迹资料,记录了中国科学院1万余名参研参试人员相关信息。2024年,中国科学院对纪念馆进行改造升级,进一步充实文物史料、优化展厅布局、强化育人功能。

改造升级过程中,纪念馆深入挖掘了大量具有珍贵历史价值和文化价值的重要档案史料和文物,包括“两弹一星”研制过程中重要科研仪器设备的图纸和模型,部分“两弹一星”元勋的手稿和在重要历史场合穿过的服装等。同时,中国科学院大学雁栖湖校区内保留的“两弹一星”旧址遗迹也被进一步发掘标识、分类整理。

纪念馆重新开放仪式后,部分“两弹一星”事业亲历者、见证者,“两弹一星”元勋亲友代表及学生代表参观了中国科学院与“两弹一星”事业展。

讲好“法治第一课” 护航青春助成长

本报讯(记者徐松 通讯员胡寒梅)10月14日,周口市公安局副局长、郸城县副县长、县公安局局长、郸城三高法治副校长王之栋召开法治教育报告会。郸城三高校长王永领主持报告会,5000余名师生参加报告会。

报告会上,王之栋紧紧围绕

《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律法规,聚焦师生关心的校园欺凌、盗窃、网络诈骗、校园安全等热点问题,用通俗易懂的语言,向师生详细阐述了面对校园欺凌时、面对危险时、面对困惑时如何寻求帮助,如何运用法律手段保护自身合法

权益。王之栋引导学生们在学习生活中保持健康的生活方式,以乐观向上的态度完成学业,在未来人生道路上,走正道、行大道,为强国建设贡献青春力量。

报告会结束后,学生们纷纷表示,他们通过学习法律知识,深刻认识到法律与自己的生活联系紧密,今后,将

不断学习法律知识,增强法治意识,让法治之光照亮成长之路。

播一粒法治之种,育一方法治之田。下一步,郸城县法治副校长团队将继续加强与学校的沟通互动,紧盯师生的法治需求,开展针对性更强、覆盖面更广的普法宣传活动,用法治力量为青少年健康成长保驾护航。②27

招租启事

原周口戏曲学校位于周口市川汇区八一大道与新闻街交叉口西200米路北,占地8亩,院内有4栋楼房,建筑面积5300平方米,可办公、办学,可开设医院、养老院。整体出租,租价面议。咨询电话:13903940386,联系人:马先生。

2024年10月17日

遗失声明

●太康县工业和信息化局不慎丢失统一社会信用代码证书,代码:11411724796786730H,发证日期:2021年1月11日,声明作废。

2024年10月17日

●顾德望(身份证号:412723196803210836)本人营业执照法人章(个体户顾德望)、个人章(顾德望)不慎丢失,声明作废。

2024年10月17日

●郑振伟不慎丢失残疾人证,编号:豫军P128503,声明作废。

2024年10月17日

●靳家顺不慎丢失出生医学证明,医学证明编号:P410686353,出生日期:2015年5月9日,声明作废。

2024年10月17日

●胡二伟(身份证号:41272319****4659)不慎丢失河南建业城房地产开发有限公司开具的周口建业城一期大城小院3号楼2单元403室的购房定金票据,收据编号:2217853,金额:50000元,声明作废。

2024年10月17日

●周口航显安汽车销售服务有限公司不慎丢失机动车整车出厂合格证,公告型号:ZZ5047CCYF3215F144;发动机型号:WP2.5N165E62;发动机号:D424G020244;VIN:LZZ1BAGBXR811160;合格证编号:YG185ZR6250183L;合格证纸张流水号:00020183,声明作废。

2024年10月17日

郸城县第二实验中学为30位家长发放“特通行证”

本报讯(记者徐松 通讯员鲁迅彬)凭证可以随时进入学校监督食堂卫生、寝室安全、校园管理,每周末可以参与下周菜谱的选定……10月14日,郸城县第二实验中学2024年秋季家委会成立。该校聘请30家长担任家委,并为他们发放印有“家委会”字样的“特通行证”。

该校校长朱玉良表示,为促进学校公平、公正、阳光开展工作,学校构建了学校、家庭、社会“三位一体”的教育体系,有效的家校沟通,能切实形成教育合力,良好的家校沟通,可以提高教育教学质量,增强学生、家长、教师幸福感和获得感。家委会成立后,家委可随时进

入学校进行监督,发现问题第一时间通知校方进行整改。家委积极收集广大家长的意见和建议,并转达给校方,学校进行合理整改。

当日,朱玉良带领家委参观了学校餐厅、厨房、食材仓库等地,实地查看了食堂的操作流程和卫生情况。今后,该校将继续开展形式多样

的人校监督、建言活动,让家长全面了解孩子在校的学习生活情况,形成家校共育良好局面。

家委们纷纷表示:“食用油、面粉等食材都是知名品牌,餐厅里的工作人员都穿着白大褂,操作流程很规范。希望学校继续保持这种状态,让学生吃得好、住得好、学得好。”②27

寻亲启事

刘明洋,男,大约3岁,2021年4月9日被遗弃于周口市西华县迟营镇丁刘庄村关帝庙附近,目前由刘春红、张晓丽夫妇抚养。现寻找

刘明洋的亲生父母。寻亲启事刊登之日起60日内,请刘明洋的亲生父母或其他监护人与刘春红联系,逾期将依法予以安置刘明洋。联系人:刘春红,电话:13939428672,地址:西华县迟营镇丁刘庄村。2024年10月17日

寻亲启事

2017年11月份,周口市川汇区人和社区居民曹红娟和父母在周口市中心医院后面小树林内发现一名男婴。当时,该男

婴身包一个小棉褥,奄奄一息。曹红娟和父母喊了几声,见无人回应,便将该男婴抱回家中。2017年至今,该男婴由曹红娟抚养,并取名曹宇。现寻找曹宇的家人,联系电话:13838692830。2024年10月17日